
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

和光市 

平成 20 年 6 月 



女子

男子

無回答

 

 

 

 

 

 

１ 調査の目的 

 この調査
ちょうさ

は、男女
だんじょ

共 同
きょうどう

参画
さんかく

についてみなさんがどう思っているかを知るため

に実施
じ っ し

しました。 

 

 

２ 答えてくれた人 

 和光市立の小学校に通う小学4年生 

 694人（平成19年6月現在） 

 

 

 グラフは、女子の回答と男子の回答を分けているよ。注意して見てみよう。 

 グラフ中の「そう思う」というのは、「そう思う」と「どちらかというとそう

思う」の回答を合わせたもので、「そう思わない」というのは、「そう思わない」

と「どちらかというとそう思わない」の回答を合わせたものだよ。 

また、「無回答
む か い と う

」というのは、回答しなかったということだよ。 

 みなさん、こんにちは。わたしは和光市
わ こ う し

の男女
だんじょ

共 同
きょうどう

参画
さんかく

推 進 係
すいしんかかり

「わこうさん」です。 

 今回は、平成 19 年６月にみなさんが答えてくれた意識
い し き

調査
ちょうさ

の結果
け っ か

について、一緒
いっしょ

に考えてみよう！ 

  市内の小学 4 年生 

 ほぼ全員が答えてくれたよ！ 

  どうもありがとう♪ 

グラフの  かた 

2.3%

48.6% 

49.1%

男女の割合
わりあい

 



３ 調査の結果 

  ：次の色々なことについてどう思いますか？ 

そう思う
20.5%

女子

男子

そう思わない 
78.0% 

0.9%58.1% 

1.5%

41.1%
そう思う そう思わない 

無回答

無回答

☺学級
がっきゅう

委員長
い い ん ち ょ う

・児童
じ ど う

会長
かいちょう

は男子の方が向いている

そう思う 
65.8% 

女子 

男子 

そう思わない 
33.3% 

0.9%36.9% 

0.9%

62.2% 
そう思う そう思わない 

無回答

無回答

☺そうじや整理
せ い り

整頓
せ い と ん

は女子の方が向いている 

そう思う 
26.7% 

女子 

男子 

そう思わない 
71.9% 

1.5%46.6% 

1.5%

51.9% 
そう思う そう思わない 

無回答

無回答

☺女子の方があまやかされている 

そう思う
43.6%

女子

男子

そう思わない 
54.9% 

0.9%51.6% 

1.5%

47.5%
そう思う そう思わない

無回答

無回答

☺男子の方が期待
き た い

されている 

そう思う 
78.9% 

女子

男子
87.1% 

そう思う 

そう思わない

21.1%

0.9%20.5%

0.9%

そう思わない

無回答

無回答

☺男子は運動が得意
と く い

 

そう思う 
78.1% 

女子 

男子 

そう思わない

21.1% 

0.9%20.5% 

0.9%

78.6% 
そう思う そう思わない

無回答

無回答

☺女子は音楽が得意
と く い

 

 質問
しつもん

によって、「そう思う」・「そう思わない」の差
さ

が大きく違
ちが

うよ。 

 たとえば、「学級
が っ き ゅ う

委員長
い い ん ち ょ う

・児童
じ ど う

会長
か い ち ょ う

」では男女で決まっていないと答える人

が多く、「整理
せ い り

整頓
せいとん

」や「音楽」は女子に、「運動」は男子に向いていると答

えている人が多いね。 

 こういった性別
せいべつ

による違
ちが

いはどうしてあるのかな？また、本当に 

得意
と く い

なこと・苦手
に が て

なことって性別
せいべつ

で決まってしまうのかな？ 

 みんなの周
まわ

りにも、「音楽が得意
と く い

な男子」、「運動が得意
と く い

な女子」 

っているよね？ 

Q１ 



  ：あなたはおとなに「男だから○○しなさい」や「女だから○○

しなさい」と言われたことがありますか？ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ：どんなときに言われましたか？ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女子

男子

服
装

ふ
く
そ
う･

身み

だ
し
な
み

言
葉
づ
か
い

整

理

せ

い

り

整

頓

せ
い
と
ん

お

手

伝

い

ス

ポ

ー

ツ

泣
い
た
と
き 

5.6%

19.9% 
22.3% 

19.9%

35.0% 

5.9%

22.9% 

11.7%

4.7% 

12.9% 

21.1%

11.7%

言われる 
57.9%女子 

男子 

言われない 
41.0% 

0.9%46.0%

1.2%

53.1% 
言われる 言われない 

無回答

無回答

 女子も男子も半数以上の人が、「男だから○○しなさい」や「女だから○○

     しなさい」と言われていることが分かるよ。 

      次の質問で、どんなときに言われているのか見てみよう。 

 女子では、「言葉づかい」・「服装
ふくそう

・身
み

だしなみ」などが多くて、男子では、

「スポーツ」・「泣いたとき」が多いよ。 

 女子と男子で言われることが違うのはなぜかな？女子も男子もていねいな言

葉づかいのほうがいいよね。女子も男子も同じ人間。泣いたっていいんだよ。

女子と男子では 

言われるときが 

ずいぶん違
ちが

うよ！ 

Q２ 

Q３ 



  ：あなたは、家の中でどのようなお手伝いをしていますか？ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ：食事のしたくやそうじ、せんたくはだれがするのがいいですか？ 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

女子

男子

51.0% 50.4% 

46.6%

67.4% 

37.8%

71.5% 

食
事

し
ょ
く
じ

の
片
付
け

か

た

づ

け

食
事

し
ょ
く
じ

の
し
た
く

そ

う

じ

お
風
呂
あ
ら
い

ゴ

ミ

出

し

52.8% 

56.7%

55.7% 53.1%

女子 

男子 23.2% 49.0%22.9% 
女の人 協力してやる その他 

5.0% 
男の人 

12.8% 
その他 女の人 

19.3% 
協力してやる

67.7%

男の人 
0.3%

※この「その他」は、「わからない」と「その他」と「無回答」を合わせたものです。

 Q４を見てみると、みんなよくお手伝いをしていることが分かるね。 

 「だれがするのがいいですか？」という質問も、「男女が 協 力
きょうりょく

してやる」

     と答える人が多いよ。食事のしたくやそうじは、みんなで 協 力
きょうりょく

     すれば早く終わるし、楽しいね！ 

 女子のほうが 
多くお手伝いを 
 しているよ。 

みんな色々な 
お手伝いをして
 いるね！ 

 ゴミ出しは男子の 
ほうが多いね。 
 力仕事だからなの？ 

 力の強い女の子 

も力の弱い男の子も

いるよ！ 

 みんなで協力
きょうりょく

して

 やろう！ 

Q４ 

Q５ 



  ：「男は仕事・女は家庭」という考え方がありますが、あなたはどう 

   思いますか？ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う 
43.9% 

そう思わない
41.6% 14.6% 

その他
女子 

男子 20.3% 26.7%52.8%
そう思う そう思わない その他 

※この「その他」は、「わからない」と「無回答」を合わせたものです。

 「男には力仕事
ちからしごと

が向いている」・「女は料理
りょうり

が得意
と く い

だ」っていうように、性別
せいべつ

によって向き・不向きを決めて、役割
やくわり

を分けてしまうのはいいことなのかな？

料理
りょうり

が得意
と く い

な男性も力仕事
ちからしごと

が得意
と く い

な女性もいるよね。 

 みんなの回答を見てみると、「男は仕事・女は家庭」という考え方に賛成
さんせい

する

人が多いね。とくに、男子では半数以上の人が賛成
さんせい

しているよ。 

 もちろん、「仕事が得意
と く い

な男性」も「家事が得意
と く い

な女性」もたくさんいるよ。

でもね、同じように「仕事が得意
と く い

な女性」も「家事が得意
と く い

な男性」もたくさんい

るんだ。 

 性別
せいべつ

に関係
かんけい

なく、その人の性格
せいかく

や能 力
のうりょく

などによって役割
やくわり

を分担
ぶんたん

 

できたらステキだよね！ 

Q６ 



  ：あなたは、大きくなったらどのような仕事をしたいですか？ 

 

 

ペット屋さん・動物の飼育
し い く

 
 

食べ物屋さん 
 

保育
ほ い く

園
え ん

・幼稚園
よ う ち え ん

の先生 
 

歌手などの芸能人
げ い の う じ ん

 
 

画家
が か

・デザイナーなどの芸術家
げ い じ ゅ つ か

スポーツ選手
せ ん し ゅ

 
 

学者
が く し ゃ

・博士
は か せ

 
 

建設業
けんせつぎょう

・大工
だ い く

など 
 

ペット屋さん・動物の飼育
し い く

 
 

会
か い

社員
し ゃ い ん

・銀
ぎ ん

行員
こ う い ん

、宇宙
う ち ゅ う

飛行士
ひ こ う し

 女子と男子では、やりたい仕事が違うね。 

 まわりを見回してみると、保育
ほ い く

園
えん

や幼稚園
よ う ち え ん

の先生は女の人が、学者
がくしゃ

や博士
は か せ

は

男の人が多いよね。でもね、まだまだ少ないけれど、女の人の学者
がくしゃ

も、男の人

の保育
ほ い く

園
えん

の先生もいるんだよ。 

 「男」・「女」によって、好きなこと、やりたいことを我慢
が ま ん

することはない

んだよ。 

 仕事の数はいっぱいある！自分の本当に好きなこと、やりたいことを見つけ

よう！ 

Q７ 



 

 

 

 

和光市
わ こ う し

 企画部
き か く ぶ

 人権
じんけん

文化課
ぶ ん か か

 

〒351-0192 和光市
わ こ う し

広沢
ひろさわ

1-5 

電話
で ん わ

：048-424-9088 

市のホームページ：

http://www.city.wako.saitama.jp/ 

 女の子も男の子も、性別
せいべつ

に関係
かんけい

なく、自分らしさを大切すること。

そして、自分から色々なことに積極的
せっきょくてき

に参加
さ ん か

して、一緒
いっしょ

に考えて、

楽しさも責任
せきにん

も分け合うことだよ！ 

 自分らしく行動
こうどう

することは、とても大事
だ い じ

だけれど、他の人の 

「その人らしさ
．．．．．．

」も大切にしようね。 

お問い合わせは

○世界
せ か い

にしあわせの輪
わ

を 

      広げよう！ 

○みんなの人権
じんけん

を大切にしよう！

○心と体、 

 そして 命
いのち

を大切にしよう！ 

○みんなで決
き

めよう！ 

 男女
だんじょ

共 同
きょうどう

参画
さんかく

！ 

○みんなで 協 力
きょうりょく

し合おう！ 

○個性
こ せ い

や夢
ゆめ

を大切にしよう！ 


